



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

借鉴成功经验，告别“一刀切”式防控

在常态化疫情防控大局中，如何既不折不扣落实规定，又科学合理地进行城市治理，呵护好群众切身利益，这是一个值得深思的命题。但显然，某些地方某些时候，做得不尽如人意。

本轮疫情发生以来，有酒店将来自某地的旅客“赶出”，某地惊现“全城红灯”，就是鲜活两例。而近日某地“防疫人员撬门入室打狗带走”更是引发舆情。

防疫责任重于泰山，防疫人员尽心履职的出发点是明确的。但除了这么做，就别无他法了吗？用尽了所有的办法了吗？这样做，除了令狗的主人心理蒙上阴影，还造成某种不佳的社会观感。着实有反思之需。

此事如何妥善处置，赢得公众认可，尚待观察。无疑，一些地方在

常态化疫情防控呼唤着社会治理水平的不断提高。这既需要立足现有领域真抓实干、积极摸索，也需要和其他地方抱团前行

防控中所表现出来的“一刀切”意识，较为明显。对此，群众颇有意见。

常态化疫情防控，对城市治理或社会治理提出了高要求。一些防控举措，实际上是治理手段的运用。这些举措是否科学统一，富有人性化和可操作性，至关重要。显然，诸如“黄码”政策的运用、宠物管理措施的推行，关切到每家每户的切身利益，稍有瑕疵，就可能对民生事务造成影响。因此，必须特别谨慎考量。

显然，在一些具有共性的领域，管理上各行其是，不利于展现社会

治理的应有水准。出台更具指导性的流程“指引”具有迫切性和必要性——就拿宠物管理来说，凭借外地成功经验的“加持”，可以对比发现哪些环节可以改善，哪些环节可以去除。

众所周知，额济纳旗疏解滞留旅客的做法、上海市在疫情常态化防控方面的经验，受到各方好评。学习借鉴这些地方好的经验做法，凝聚成为统一、标准化、精细化、人性化、科学化的治理路径，针对共性问题进行“解题”，果断扬弃，是防疫之需，也是民生之福。

常态化疫情防控呼唤着社会治理水平的不断提高。这既需要立足现有领域真抓实干、积极摸索，也需要和其他地方抱团前行。一个城市、一个社会，必须有兼收并蓄、“见贤思齐”的心胸和底气。

在疫情防控常态化的阶段中，面对繁杂的社会生活，越是能汲取已经得到现实检验的先进经验，就越是能不断增强疫情防控的力度、速度与温度，形成上下齐心、共渡难关、共创佳绩的信心和斗志。

应该看到，经历了战“疫”考验，城市和群众的疫情防控意识和经验得以增加，结合自身实际情况吸收“营养”，并无难度。相应“指引”早已形成，期待运用到疫情防控的实践中。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

欠薪问题要揪住不放全力解决

随着年终岁尾的临近，保障农民工等劳动者不被欠薪问题再次为人们所关注。

目前，根治欠薪冬季专项行动正在全国开展，至2022年春节前，在全国范围对欠薪问题实施集中专项治理。让辛苦奔波的人们足额拿到报酬，是法治社会应有之义。必须千方百计破解欠薪问题，对欠薪特别是恶意欠薪者从严从重惩处。

每一份工资，都事关个人权益和

家庭幸福，关系社会和谐稳定。近年来根治欠薪工作取得明显成效。但受疫情和外部环境不确定性影响，近期部分行业企业欠薪有所抬头，房地产企业欠款导致的欠薪风险加大，校外培训机构裁员伴随的欠薪问题增多，给治理欠薪带来新挑战。

不管是老问题还是新情况，都需进一步畅通维权渠道。近日一些地方公布省市县三级劳动保障监察举报投诉地址及电话，并将在2022

年春节前实行举报电话24小时值班制，无疑带了个好头。当前，小程序“全国根治欠薪线索反映平台”已可随时跨地区接受投诉，各级人社部门要及时核实处置举报信息，降低劳动者维权成本。

遏制欠薪，需进一步强化违法惩戒。以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点，全面排查工资支付等制度落实情况。对查实的违法行为，要加大违法惩戒力

度，形成有效震慑。对可能涉及恶意欠薪的，依法查询相关单位金融账户和相关当事人房产、车辆情况，对查实涉嫌拒不支付劳动报酬罪的，及时移送司法机关，追究刑事责任。

让被欠薪者拿到工资返乡过年，还需进一步化解赢了官司却拿不到钱的问题。每解决一笔欠薪，就能帮助一个家庭。各地要统筹协调同级司法机关实施集中执行活动，推动裁决判决执行到位。

新华社记者 姜琳

福彩专版

江苏三地彩民同获第2021130期双色球一等奖

11月14日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021130期开奖。当期双色球红球号码为08、09、15、24、26、30，蓝球号码为06。

12注大奖花落8地

当期双色球头奖开出12注，单注奖金为633万多元。这12注一等奖花落8地：江苏3注、浙江2注、安徽1注、河南1注、湖南1注、广东1注、四川1注、云南2注。二等奖开出155注，单注金额为12万多元。当期末等奖开出1293万多注。

当期红球号码大小比为3:3，三区比为2:1:3；奇偶比为2:4。

其中，红球开出两枚斜连号26、30；一枚重号15；蓝球则开出06。

3注头奖花落江苏

当期江苏彩民有幸分享了3注一等奖，分别被徐州、无锡、苏州彩民获得。来自徐州的彩民采用“7+2”复式投注方式，花费28元，摘得头奖。这位幸运彩民于2021年11月14日18时42分13秒在新沂市建业西路亚欧大酒店对面，编号为32031127的福彩销售点购得这张中奖彩票，除了中得1注一等奖外，还中得1注二等奖、6注三等奖和6注四等奖，共计收获奖金648万多元。

另一位中奖彩民来自无锡市，于2021年11月14日18时19分40秒，在无锡新吴区硕放镇振发路28号、编号为32020201的福彩销售网点，花费420元以复式投注的方式购彩，收获一等奖1注。

注、三等奖24注、四等奖90注、五等奖80注、六等奖15注，奖金共计642多万元。

再有一位中奖彩民来自苏州市，该彩民于2021年11月13日14时43分30秒，在苏州市相城区黄埭镇东桥聚民路10号、编号为32056122的福彩销售网点花费2元购得1注号码，该注号码与当期开出的中奖号码完全一致，收获奖金633万多元。

奖池9.14亿多元

截至双色球第2021130期，今年全国中共出一等奖1335注、二等奖21789注，其中江苏一等奖52注、二等奖1285注。

当期全国销量为3.98亿多元。计奖后，双色球奖池金额为9.14亿多元。下期，彩民依然有机会以2元中得1000万元。

苏宣

彩市万花筒

第1次守号即获好运 泰州彩民喜中快乐8“选十中十”431万多元

11月8日晚，中国福利彩票“快乐8”游戏第2021298期开奖，当期全国中共出“选十中十”1注，单注奖金412万多元，这位幸运彩民复制了之前的选十12码复式票，花费132元，出票日期是11月8日20时10分53分，出票网点为泰州市海陵区青年路101号、编号为32120117的福彩网点，除了中得1注“选十中十”外，还中得20注“选十中九”、45注“选十中八”，总计收获奖金431万多元。

当期全国还中出“选九中九”1注，单注奖金30万元；“选八中八”20注，单注奖金5万元；“选七中七”38注，单注奖金1万元。

新玩法刚上市就引发热情参与

泰州彩民周先生是一位老彩民，参与福利彩票双色球游戏投注超过10年，每期都要花费大约14元，投注“7+1”小复式票。他觉得复式投注可以有效提高购买彩票包含的投注注数，相应提高中奖机会，这种小复式投注投入也不大，所以周先生乐此不疲。

1年前，福彩“快乐8”游戏闪亮登场，其玩法多样、中奖体验好、开奖号码多的特点，迅速吸引了周先生的目光，通过1个多月的摸索，他开始参与“选十”的投注，每个星期都投注双色球游戏，带上几注快乐8游戏，这么多的数字，无限可能的选择，对他而言太有趣了。

第一次守号就捧回惊喜

由于周二开奖晚上有同学聚会，周先生周一晚上就提前将双色球游戏的号码选好，顺便围观了身旁的彩友正在刮热销的系列即开票“正当红”，他想起口袋里还有一张之前没有核对的快乐8游戏，核对没有中奖后，本来想换号，可想了半天也没啥感觉，于是第一次选择了“守号”，这样的第一次竟然给他带来了好运。

第二天中午，周先生午休时，拿出手机看中奖新闻，正好看到江苏中出1注“选十中十”，于是拿出“快乐8”彩票核对，结果票面上囊括了全部10个中奖号码，全国唯一的幸运儿就是自己！

对双色球12亿元派奖充满期待

领奖时，周先生表示，这笔钱绝大部分会为自己的孩子存上，毕竟生活和教育的开支是一笔不小的投入。

作为一位老彩民，办完领奖手续后，周先生便向工作人员询问起即将到来的双色球12亿元大派奖活动的相关情况，他每年都很期待上下半年的两次派奖活动。在派奖活动期间，他会按照派奖规则进行投注。在他看来，双色球游戏和快乐8游戏都是生活乐趣，有机会自然要积极参与。

泰彩

彩市公益行

常州福彩向社区孤寡人员急难救助5000元公益金

11月11日，常州市福彩中心的党员代表前往新北区兰翔新村，向孤寡人员老林送去了5000元急难救助金。

据了解，老林本身身体不好，高血压、糖尿病和抑郁症等疾病常年伴随。此前他和年迈的母亲相依为命，2018年起在家照顾母亲生活起居，两人的生活开支也都依靠母亲微薄的退休金来承担。可是去年，老母亲因病去世

了，离异无子的老林成了孤身一人。

今年10月，老林在家摔了一跤，突发脑梗，幸亏社区工作人员发现及时。由于老林没有工作，医保、社保均未缴纳，近3万元的医药费对老林来说无疑是“天价”。生活起居方面，老林也需要亲戚邻居照应……面对这些自己无法解决的难题，老林陷入了困境。

社区得知老林的遭遇后，迅

速为他办理了低保。但考虑到其中数月的时间差，为解燃眉之急，常州市福彩中心启动急难救助，为他送上了福彩公益金。

人间有真情，福彩暖万家。福彩始终牢记初心使命，践行“扶老、助残、救孤、济困”宗旨，为身处逆境的“老林”们送去温暖，助他们重燃希望。

常福